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2000 vidéki pionir látogatása 
a fővárosban

Az TMSz Központi Bizottsága a nyár folyamán wámos kirán
dulást szervez, hogy a vidéki pionírok megismerjék fővárosunkat es 
részfvegyenek a pionirpalota mozgalmas életében. .

, A mai napig több mint 2000 pionir érkezett a fővárosba Süceava. 
Botosani. lasj és Galati tartományokból. Meglátogatták á pionirpalotát, 
ahol megismerkedtek a különböző tanulmányi körök munka javai. Különö
sen a ^hasznos kezek” köre kötötte le a látogatók figyelmét, ahol a ■ 
berlini Világifjusági és Diák Béketalálkozó számára készítik most alán, 
dekáikat a fővárosi pionírok, a vendégek megtekintettek több kiállítást, 
múzeumot és kúliurparkot. ' .

’i Augusztus 31-ig még közel JO ezer pionir érkezik a fővárosba az 
ország minden részéből. "

Siessünk a termésbegyujtéssel, 
csépeljünk idejében

Nap, mint nap több dolgozó 
földtúüves jelenti a néptanácsok
nak, hogy eleget tett Pártunk 
határozatának, idejében learatta 
gabonáját. A termés-begyűjtés 
sikere érdekében hazánk mun
kásosztálya felbecsülhetetlen tá
mogatást ad a dolgozó paraszt
ságnak. Üzemekből, gyárakból, a 
munkások ezrei, értelmiségi dol
gozók, néphadseregünk tagjai 
sarlót, kaszát fogva- a búzame
zőkön', testvéri segítséget nyúj
tanak a dolgozó parasztságnak a 
bőséges kenyérért- Országunk
ban a dolgozók a múltban soha 
nem lendültek ilyen egységesen, 
szervezetten munkába, mint az 
idén, hogy Pártunk hivó szavá
ra felsorakozzanak a termés ide
jében és veszteség nélkül való 
begyűjtéséért folyó harcra.

A termésbetakaritás eddigi 
munkáiban jelentős eredménye
ket értünk ek Nem elégedhe
tünk azonban meg eddigi sike
reinkkel, mert egyes helyeken 
többet arathattunk volna le, 
mint amennyit elvégeztünk. Sür- ■ 
getni kell az aratást Torda-ra- 
jonban, ahol julius 11-jg mind
össze a gabonavetések 21 száza- ' 
lékát aratták le. Enyed-, Dós-, 
Szamosajvár- és más, rajonok- 
bán js siettetni kell a begyűj
tési munkát. Széleskörű felvilá- ■ 
gositó munkát kell végezni á 
dolgozó földművesek között, 
hogy' egyetlen szem : gabona se 
peregjen ki a késői aratás kö
vetkeztében. A termésbegyiijtés 
nagy és felelősségteljes felada
tok elé állítja országunk dolgo
zóit. Az aratással, a termésbe - 
hordással egyidőben el kell- vé
gezni a tarlóhántást és a esép- 
lésf is.

Lehet akármilyen gazdag ter
mésünk, ha nem hordjuk be ide
jében szérűre a gabonát és nem 
igyekszünk a csépléssel, köny- 
nyen megtörténhetik, hogy egész 
évi riiunkánk gyümölcse kár b a - 
vész, kárt okozhat benne az eső, 
a vihar, a jég. A termés idejé
ben, veszteség nélkül való be
gyűjtéséért tehát mindent meg 
kell tennünk, Minden rendelke
zésünkre álló erőt mozgósíta
nunk keli; használjuk ki minél 
jobban a mezőgazdasá gi gépek 
és traktorok munkaképességét. 
Ennek érdekében felelősségtel
jes feladatok hárulnák elsősor
ban a néptanácsok végrehajtó. 
bizottságaira,- a gép- és traktor- 
állomások, az állami gazdasá
gok, valamint a kollektív gaz-

A RNK Állandó Békevédelmi 
Bizottsága címén

AZ ÜLDÖZÖTT DUBOIS PROFESSZOR VÉDELMÉRE 
ALAKULT ORSZÁGOS BIZOTTSÁGNAK

BUKAREST

Kolozsvár tartomány összes be
csületes lakói a legnagyobb félhá. 
borodással értesültek az USA re
akciós kormányának újabb gálád 
bűntettéről, dr. Dubols, az egész 
haladó világ által Ismert és tisz
telt tudós üldözéséről, A vérszom
jas amerikai kormánykörök dr. 
Dubois személyében magát a bé
két üldözik, mert világos, hogy a 
professzor nem áll semmilyen Ide
gen hitalom szolgálatában, hanem 
szenvedélyesen és megalkuvás nél 
kü! szolgálja az összes népek, így 
az USA népének ügyét is. a béke 
ügyét.

Dubois professzor azzal, hogy - 
adatokat Ismertetett a béke hl 
remek tevékenységéről, a hékc 
ügyé*  szolgálta és szolgálja. Az 

daságok vezetőire. Úgy kell meg
szervezniük a munkát, hogy a 
traktorok, az arató- és cséplőgé
pek éjjel-nappal megszakítás 
nélkül munkaképességük ki
használásával végezzék a mun
kát. Nem szabad megtörténnie 
olyan esetnek, mint amilyen a 
bonehidai gép- és traktorállo
máson előfordult, ahol nem 
eléggé gondosan kijavított ara- 1 
tógépet küldtek a kendilónai kol
lektív gazdaságba és emiatt 
megkésett az aratás. .

A tartományi, rajoni és helyi 
néptianáesok feladata, hogy moz
gósítsanak minden munkaerőt 
annak érdekében, hogy a cséplő
gépek megszakítás nélkül dol
gozhassanak a szérűkön. Bizfósi- 
taniok kell éjjel-nappal a cséplő
gépek folyamatos munkáját. A 
gép- és fraktorállomások dolgo
zói kövessenek el mindent, hogy / 
minél több helyen hajtassanak 
egy traktorral két cséplőgépet. 
A folyamatos eséplési munka 
egyik; feltétele az elegendő 
mennyiségű üzemanyag beszer
zése. Itt a rajoni néptanácsokra 
hárul az a feladat, hogy adja
nak meg minden segítséget, kö
vessenek el mindent annak' ér
dekében,-hogy a eséplési mun
kákat üzemanyaghiány ne kés
leltesse. — Szamosul vár-rajoni 
Szék községben napokon belül ’ 
megkezdenék a eséplési, azon- 
bamnincsen elegendő benzin és 
gépolaj.

A néptanácsok és a tömeg-- 
szervezetek feladata, hogv vé
gezzenek széleskörű felvilágosító 
munkát,' hogy a - dolgozó föld
művesek aratás' után azonnal 
kezdjék meg a gabona szérű re- 
hordását és a eséplési. A 
néptauáesok kövessenek el 
mindent annak érdekében, 
hogy népszerűsítsék . az élen
járókat, állítsanak fel a szé- 
riire tisztelet-táblát. A faliuj- 
ságeikkeken írják meg azoknak 
a dolgozó , földműveseknek a ne
veit és a munkában elért ered- ■ 
ményeit. akik Pártunk határoza
tának megfelelően végezték a 
termés-betakarítást.

A termésbegyüjtés sikerének 
feladatai nagyok és nehezek. 
Ezeket a feladatokat csak úgy 
tudjuk teljesíteni, ha a pártszer
vezetek vezetésével a néptáná- 
esők minél jobban megszervezik 
a betakarítási munkát. A tömeg
szervezetek minél szélesebb kör
ben mozgósítsák tagjaikat a 
munkák idejében való elvégzé- 

sére.?;p,'őő//y:y,/:y:, ' 

amerikai monopottőkések és laka 
jalk részéről Dubois professzor 
elten indított hajszát Kolozsvár- 
tartomány lakossága újabb me 
rényletnek tekinti, amely a békét 
védő népek ellen irányul.

Kérjük, hozzák az USA kor
mányának tudomására alávaló el
járása feletti mélységes felháboro 
dásunkaf és követeljék Dubois 
professzor üldözésének megszünte
tését. A föld lakosainak százmilli ó 
val egyetemben, elhatároztuk 
hogy folytatjuk a küzdelmet a há
borús gyújtogatok hasonló próbál' 
hozásainak megakadályozására.

KOLOZSVÁR TARTOMÁNY 
BÉKRVÉDELMI HARCI 

BIZOTTSÁGA.

Teljes erővel a betakarítás sikeréért
A munkások vérsehyéxtek a kollektivistákkal

Símen Vasile, a .párt-alapszer- 
'vezet titkára, amióta szárbaszök- 
kent; a búza, mindlén' nap kiment 
a mezőre, nézte, vizsgálta a kol
lektív gazdaság gabonatábláit. 
Gyakran . hozott, magával egy-egy 
csokor < buzakalászt • s < otthon, -a”' 
kollektív, gazdaságban esténként 

> iső gyönyörködtek munkájuk gyú-- 
mölcsében. • ' ; > ■ 1

Julius' 7-én az „Lj Barázda” kol
lektív gazdaság tagjai gyűlést tar- 

, tottak. A gyűlésen loézb&l-kézbe 
'‘csorgatták á . legutóbb ' .behozott 
kalászok gyöngyszemeit, -s- Viasz- 
érésben ; van! Aratni lehet már! 

. — .mondogatták elégedetten < itt 
is, ott is. miközben .eldörzsöltek 
egv-egy szemet- ■ /

- Másnap már napfelkelté ‘ előtt 
. talpon voltak a. kollektív gazda-:

Lendületesen folyik a begyűjtés 
az enyedszentkirályi kollektiv- 

’ gazdaságban
Az ■ enyedszentkirályi' „Vörös 

Csillag/ •.kollektiv ■,gazdaság : tágjai 
alaposan és nagy , körültekintés
sel készültek fel a 'termésbetaka- 
ritásra. a 'Szérűket 'olyan helyen 
jelölték ’ki,/.ahol ’ van’, víz/, bőven; ■ 
Gondoskodtak vizeshordókról/ ho- 
mokrőí és előkészítették-' yá - yiz-; 
pumpát is. Az előkészületi- mun- 
káklcál ’egyidöbén' a .kollekiiv, gaz! i: 
daság tagjai ellenőrizte!: a búza 
érésétésö idejében,:. : viaszéi'ésbení 
kezdték meg az, aratást- A-,munka 
most javában y folyik-/? 
kampányban Demcljr Ferenc 
párttag y és csoportja '-, jár/ az /élen. 
Elismcrésreméltóán végzik, az ara- ■ 
tást Györfi .János IMSz-tag, és 
Harsai Mária csoportja is

Aratás után azonnal bántják a tarlót

tem 6 diákja, a „Clujeanul” szeszgyár 17, a „Victoria ’ 
termelőszövetkezet 16 munkása sarlót legeit s egy
mással versenyezve dolgozott a kolozsvári állami gaz
daság búzaföldjén. A verseny győztese a ..Victorto”

miután összegyűjtötték a learatott kévéket. Tőrök 
Péter és Duda Virgil traktorista azonnal megkezdte 
a tarlóhántást. ’ '

Újabb dolgozóparasxt-kuldöttség utazik hazánkból 
tanulmányútra a Szovjetunióba

lesz arra, hogy közeiről is meg-Néhány nap múlva újabb dol
gozó paraszt-küldöttség indul a 
Szovjetunióba. A küldöttség tag
jai a szovjet parasztok között uj 
tapasztalatokat szereznek, melye
ket hasznositnak majd a mezfr- 
gazdaságunk felvirágzásáért folyó 

‘ harcban-
A küldöttségben résztvesznek 

ság tagjai. Lázasan készülődtek. 
Épp indulás-előtt a hegy, alatt kí
gyózó ut sürü . porfelhőjéből te
herautók- körvonalai .bontakoztak 
ki.. Nemsokára zászlókkal feldiszi- 
tett két autó fordult be a kollek
tív gazdaság udvarára. Á kolozs
vári közüzemek .kulturcsoportjá- 
nak tagjai, jöttek, a gyeket ,,Uj 
Barázda” ■ kollektív gazdaságba, 
hogy segítséget- nyújtsanak a 
munkában s ' kultúrműsorukkal 
szórakoztassák, . neveljék, tanítsák 
á kollektív ‘-gazdaság y tagjait. A 

'kölcsönös' üdvözlés -és ismerkedés 
után á'., : munkások is szerszámot, 
kaszát, sarlót fogtak s közösen a 
kollektivistákkal, zeneszó mellett 
elindultak, , hogy - .megkezdjék á 

í munkát, ,:/;ő, y.y‘ y-y //ő/?
A kaszások után hosszú rend

ben dőlt a súlyos , kalászu búza.

A; ‘kollektiv;' gazdaság’ ? tagjai -■ a 
begyűjtés': során nagy segítséget 
kapnak az enyedi „Rapid” fém
ipari üzem -dolgozói^ ál. 12 , tagú 
munkás-csoport állandóan a kok 
lektiví gazdaságban arat-. Ézenki- 
vüliy hápontá . -jöpnek.. a/gazdaság- 
ba a kisebb, //nagyobb mutikás- 
esoporwk önként aratni- Faraian 
Nicolac, Mau Lucretia. Lajos 
Sándor,. Tdrdatescu Gheorghe és 
Demeter Ilona 'ifjúmunkások a 
váltás titán mindennap és / öröm
mel vesznek részt az aratási, mun- 
■kában.y/;'-'?y/rr/:r/,/ö/:/öyc//.p 
- A ;,Vörös Csillag” kollektív gaz
daságban a munkások segítsége 
is hozzájárul ahhoz, hogy hama
rább fejezzék be az aratást.

kollektiv gazdaságaink megbízot
tat, szegény- és középparasetjaink 
képviselői, gép- ás traktorállomá
sok technikusai — egyszóval azok 
az emberek, akik eddigi munká
jukkal bebizonyították, hogy ér
demesek dolgozó parasztságunk 
és az egész dolgozó nép bizal
mára.
Ugyanúgy, mint a többi paraszt- 

küldöttségnek, ennek is aíkalma

Vágták - a' munkások is, a kollek- 
tivisták is, az asszony ok s á Iá - 

' nyok markot' szedtek,/ kévét kö- 
■ töttek. Énekszóval, vidáman inent 

a munka. "A kolozsvári közüze- 
' mek munkásai versenyre keltek 

a kollektivistákkal, hogy ki arat 
/ több kévét.' A: verseny : 'eredmé-f 
nyét nagy tábla learatott búza
föld hirdette. ' A munka. után, 
mikor / már a learatott kévéket 

; keresztbe rakták,, megkezdődött 
az arató ünnepély/ A megnyitó 
beszéd után, amelyet Árjocan- Au- 
gusztin . elvtárs' ' tartott, Lukács 
Margit pionír az első:- learatott 
kévét ünnepélyesen átadta Simon 
Vasile párt-alapszervezeti titkár
nak. A kollektivisták fogadalmat 
tettek, hogy gazdag termésükből 
elsőnek adják be / az államnak 
járó mennyiséget 

A DOLGOZÓK 
MEGHIÚSÍTOTTAK 

A SZÉKELYKOCSÁRDI 
KULÁKOK

MESTERKEDÉSEIT
FELVINCZ- — (Levelezőnktől.) A 

félvinczi Jerw’énybegyüjtő bizottság 
az elmúlt napokban /megkezdte a

' beszolgáltatandó széna átvételét. A 
szénakvó/a. .beszolgáltatást elsőnek

-: a i székelyl/pcsárdk dolgozókkezdt-ék : 
meg. Az átvétel a 'jól . szervezett-, 

o munka következtében gyorsan es 
/-. zavartalanul ment- . Ecnkő Ferenc, y 

Nagy József és,Domokos Samu ku-
. Iákok azonban . ez alkalommal 'S 

mesterkedtek... Beakarták csapni- a 
dolgozó népet, A száraz széna közé 
nedves és ; félszáraz szénát kever- , 
tek. Domokos Samu pedig tövisét 

i és gyomot vegyített a széna közé. 
I A kulákok mesterkedése nem sike

rült, Herkj István es' Kolozsvári:
. - Miklós dolgozó földművesek éber- , 

sége meghiúsította. '
SchÖnauer József

ismerkedjen a szovjetparasztok, 
a kolhozok tagjainak és a' szov- 
hozok, valamint a szovjet gép- és 
traktorátlomások dolgozóinak bol
dog életével és munkamódszeréi
vel. A küldöttség tagjai, miután 
visszatérnek országunkba, > mező- 
gazdaságunk szocialista átalakítá
sának javára használjuk fel az. ott 
szerzett tapasztalatokat.



Öt világrész ifjai készülnek a berlini Világifjusági 
és Diák Béketalálkozóra

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Némát Demokratikus Nemzeti 
Front julius 6-án a Berlini 
Friedrichsstadt palotában nmK- 
beszólást tartott a Ül. Viláírif- 
jusáffi és Diák Béketalálkozó 
előkészítésével kapcsolatban.

Fnedcrioh Ebért, Berlin fő’ 
polgármestere beszámolt az eddi, 
gi előkészületekről és kijelölte a 
békeharcosok további feladatait. 

, Felszólította Berlin lakosságát, 
hogy vegyen tevékeny részt a 
Fesztivál előkészítésében,

„Az a 25.000 vendég, aki a 
Fesztivál alkalmával megláto
gat bennünket, azzal a meggyő
ződéssel kell hazatérjen, hogy a 
német nép és a német ifjúság 
saját kezébe vette a béke fenn
tartásának ügyét és azt meg Is 
fogja védeni" — mondotta a 
főpolgármester.

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
csehszlovák dolgozó ifjak az 
iparban ég a mezőgazdaságban 
újabb munkateljesítményekkel 
készülnek a Világifjusági és 
Diák BéketalálkOzóra. A cseh
szlovák fiatalság több művészi 
együttessel és sportcsapattal fog 
szerepelni a Fesztiválon. Össze- 

- sen állOO küldött indul Csehszlo
vákiából Berlinbe.

VARSÓ. - (Agerpres.) A 
Lengyel Ifjúsági Szövetség Köz
ponti Vezetősége levelet intézett

Harci programot Megosótt E<i a bérnél 
ojrafegyvereés^ ellep '

BERLIN. — '(Agerpres.) 
Nemrégiben egész Németország 
fém- és bányaipari dolgozóinak 
küldöttei Halléban értekezletet 
tartottak. Az értekezleten egy
hangúlag elfogadták a németor
szági fém- és bányaipari dolgo
zók harci programját a militari- 
zálás és a Sohuman-terv ellen. 
A prograín megállapítja:

,,Az úgynevezett Schunlan- 
térv ínagvát képezi a milítari- 
zálási és (fegyverkezési program 
gazdasági előkészítésének az im
perialista - rablóháboru kirob
bantására az amerikai monopo
listák vezetésével.

A nyugatnémetországi szak- 
szervezeti szövetségek vezet Ősé- 

; ge jóváhagyta a milítari zál ást .és 
a Schuman-tervet és igy nyíltan 
az imperialisták táborába állt. 
A nyugatnémetországi szakszer
vezeti vezetők együttműködése 
a német monopoltőkésekkel, az 
1914-ben és 1933-ban folytatott 
úgynevezett „békepolitikának" 
megismétlődése, amely már két 
Ízben hozzájárult ahhoz, hogy a 
német imperialisták kirobbant
sák a háborút".

Az értekezlet küldöttei elha
tározták, hogy egyesült erővel' 
szembeszállnak a Schuman-ter. 

a Német Szabad Ifjúsági Szö
vetség Központi Vezetőségéhez 
és közösséget vállalt vek*  az 
egységes, demokratikus ég béke- 
szerető Németországért, vívott 
harcában.

A lengyel ifjak megbélyegez
ték a bonni kormány törvényte
len intézkedését, amellyel meg
tiltotta a Német Sznbttd Ifjúsá
gi Szervezet működését.

„A német—lengyel barátság 
az európai béke megszilárdítá
sának egyik legfőbb tényezője" 
— hangzik a levél.

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A Magyar Népköztársaság ifjú
sága lelkesen készül a Világitjti- 
sági és Diák Békeialálközóra, 
amelyen 2000 magyar küldött 
vesz részt. ■

Irodalmi és zenei ■ müveken 
kívül a magyar ifjúság a Fesz
tivál, keretében képzőművészeti 
kiállítást is rendez.

Az ország vállalataiban az 
ifjúság szocialista munkaverse- 
nyeket rendez a Fesztivál tiszte
letére.

LONDON. — (Agerpres) l Ju
lius 7-én többszáz angol ifjú 
gyűlt össze a Viotoria-pnrkban. 
hogy köszöntse nz ország külön
böző részéről érkező Ifjúsági 
békestafétákat.

A békestaféták Anglia négy 
pontjából indultak el éspedig: a 
skóciai Ben Lomond, a délwellsi 

vei, amely.csupán a fegyvergyá
rosok, elsősorban az amerikai 
iparmágnások érdekeit szolgálja.

Az értekezlet programjának 
legfőbb pontjai:

A békeharc fokozása: a nép
szavazás. kiterjesztése Nyugat- 
Németországban és Nyngat-Ber- 
ünben a militarizálás ellen; n 
demokratikus és f alkotmányos 
szabadságjogok megvédése, vala
mint a szakszervezetek -‘belső 
demokráciájának megvalósítása.

„Szilárd ; elhatározásunk, 
hogy harcoljunk a Schuman- 
terv és Nyugat-NémAtország mi- 
litarizálása ellen, ha Szükséges, 
akkor az általános Sztrájk . ki
mondásával is, hogy megakadá
lyozzuk a fegyvergyártást és 
fenntartsuk a békét". ■

A program követeli ji kéres- 
kedelmi kapcsolatok felvételét a 
Német Demokratikus Köztársa
sággal és a népi demokratikus 
országokkal. A program J. V. 
Sztálin, szavaival végződik: ,)tA 
béke fennmarad és megszilárdul, 
ha a népek saját kezükbe veszik 
és mindvégig megvédik a béke 
megőrzésének ügyét".

Az értekezleten felhívást in
téztek e^ész Németország fém
ipari dolgozóihoz és bányászai

Rhorida Valley, a déllondoni 
Surbiton és az essexi Dagenham 
helységekből. Az angol ifjak a 
Victorla-parkban átnyújtották a 
stafétát n Fesztivált előkészítő 
francia ifjúsági küldötteknek.

André Vnnoli, a Francia 
Ifjúsági Szövetség Országos Bi
zottságának tagja kijelentette: 
.,Az angol ifjúság, a békestnfé- 
távál az egész világnak bebizo
nyította, hogy nem tűrj, hogy 
újabb világháborúba sodorják. 
A francia ifjúság békesbifétái 
tanúságot tesznek országuk fia
taljainak békeakaratáról. A Vi
lágit,jusági és Diák Béketalálko
zóra elviszik a franciá és an
gol ifjak békeakaratát".

Á stafétában résztvevő fiata
lok bemutatták az angol városok
ban é? falvakban útközben gyűj
tött békealáirásokat.

Eredetileg úgy tervezték, 
hogy a staféta Londonba érke
zését kulturális és sportmutatvá
nyok keretében ünnenlik meg. 
John Goss, a londoni ifjúság bé
kebizottságának titkára bejelen
tette. hogy a városi tanács meg
tiltotta az ünnepség megtartását. 
Az ifjak tiltakoztak ny önké
nyes intézkedés ellen, Nyomban 
tiltakozó folvönulást rendezték. 
Jóllehet Moaley fasiszta bandá
ja provokálni akarta a békehar
cos, ifjakat, ez. a kísérlet siker
telen maradt.

hoz és a békeharc fokozására sző/ 
Htották fel őket a munkásosz
tály harci egységének megerő
sítésével, Alláátfoglaltak a nyu- 
gatnémetországi jobboldali szak
szervezetek vezetősége ellen, 
amely elárulja a munkásosztály 
érdekéit. .

AZ IRÁNI HATÓSÁGOK 
ELLENŐRZIK A. VOLT AN- ' 

■:GOL TÁRSASÁG TÁVÍRÓ- - 
...BERENDEZÉSEIT

TEHERÁN. — ';(Agerpres-) 
Az iráni államösitott:petróleum-' 
vállalat huzihsztáni ideiglenes 
vezetősége elhatározta, hogy 
Basrában és más városokban 
'átveszi az ■ Ős-szés -telefon-' 
•és táviróhájózátok • / ellenőr-, 
zásét, , Úgyszintén a rádió- 
léádó készülékeket is. Mindezek 
a berendezések az angol-iráni 
kőolájvállálat tulajdonát képez
ték. A rádió- és táviróberéhde- 
zések kezelőszemélyzete ütasi- 

, tást kapott, hogy készítsen pon
tos kimutatást, mindazokról a 
hírszolgálati eszközökről, ame
lyek a volt angol-iráni vállalat 
rendelkezésére álltak. Ezentúl 
a volt társaság hírközlő eszkö
zéinek törvénytélen használatát 
szigorúan megtoroljál'.

Szovjet korm&njküídöttséo utazott 
Ulán-Batorha a mongol népi 

forradalom évfordulójára
• ULAN BÁTOR. — (Agerpres.) M. P, Taraszov, ti Szovjetunió 

Legfelső Elnöki Tanácsa delnőkének, az OSzSzSzK Legfelső Taná
csa elnökének vezetésével szovjet kormányküldöttség érkezett 
Vlán-Batorba, hogy ott résztvegyen a mongol népi forradalom 30. 
évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken- A szovjet kor
mányküldöttségét Csojbalszan marsall, a Mongol Népköztársaság 
miniszterelnöke és több vezetőszemély fogadta. A fogadáson je
len voltak a Szovjetunió mongollal nagykövetségének tagjai, a 
Kínai Népköztársaság, a Koreai Demokratikus Népköztársaság 
nagykövetei *<  n népi demokratikus országok kormányainak kül
döttei.

A népek harcolnak - 
a bekepakhmi megkötéséért

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
Olasz Békevédelmi Bizottság kö
zölte, hogy eddig az ország 47 
tartományában 6 millió 94 ezer 
663 aláírást gyűjtöttek az ötha
talmi békeegyezményt követelő 
felhívásra,

SANGHAJ. — (Agerpres.) A 
Kelet-kínai Békevédelmi Bizott

Kajszungban megkezdődtek . 
a Koreai fegyverszüneti tárgyalások

FENJAN, — (Agerpres.) A ko
reai néphadsereg főparancsnoksága 
a következő közleményt adta ki:

Julius 8-án Kajszungban egy
felől a koreai néphadsereg és a 
kínai Önkéntes alakulatok parancs 
nokságánák összekötőtisztjei, más., 
felől az ENSz csáöatoK parancsnok
ságának, összekötÖtlsstiei előzetes 
tárgyalásokat folytattak a hadmű
veletek megszüntetését e irányú tó 
megbeszélések céljából.

PEKINGI. —! (Agerpres.) Az „Új 
Kína” hírügynökség a koreai front
ról közli, hogy; a koreai nép-, 
hadsereg és a kínai önkéntesek 
parahesnökságának. valamint Rid- 
gway tábornok főhadiszáilásána. 
Összekötőtisztjei julius 8-án talál
koztak, hogy előkészítsék a koreai 
fegyverszüneti tárgyalásokat.

A. J. Kíney 'ezredes.' összekötő
tiszt, Ridgway tábornok három 
más tisztje és két tolmács társa
ságában julius 8-án 8 óra 22 perc
kor, Kajszungtól északnyugatra, a 
néphadsereg parancsnoksága által 
kijelölt helyen egy helikopter gé

ság ‘ jelentése szerint a Béke Vi- 
lágtanácsa felhívását 104 millió 
747 ezer 993 személy írta alá.

LONDON. — (Agerpres.) A 
londoni Békevédelmi Bizottság 
legutóbb kiadott közleménye 
szerint a Béke Világtanács ha
tározatát eddig az angol fővá
rosban 100 ezer ember irta alá.

pen leszállt. Ridgway . küldötted: 
azonnal a tárgyalások színhelyére, 
Kajszung város külső negyedébe 
vezették, ahol találkoztak Kim Ir 
Szén és Peng Teh Huaj tábornokok 
összekötötisztjeivel. Megbeszélték a 
fegyverszüneti tárgyalásokkal kap
csolatos előkészítő intézkedéseket. 
A tárgyalások sikerrel folytak . és 
ugyanaznap délután befejeződtek.

A tűz megszüntetésére vonatkozó 
hivatalos tárgyalás okún a koreai 
néphadsereg részéről résztvesznek: 
Nam Hír . tábornok, a küldöttség 
vezetője, Li Szán Csu és Csan Pion 
Szán tábornokok. A kínai,önkén
tesek részéről Den Kua és Sze Fan 
tábornokok.

.Ridgway tábornok főhadiszállásá
nak küldöttsége: Charles Turner 
Joy, tengernagy. L. Ctirgie vezérőr
nagy (légihaderő), Henry Hodes a 
8, amerikai hadsereg vezérőrnagya, 
A. Bürke, ellentengernagy és Pák 
Szun Ip a liszinmaniste, hadsereg 
vezérőrnagya. . .

A koreai néphadsereg ég a kínéi 
önkéntesek küldöttei . a kitűzőit 
időben elindultak Kajszungba.

IJf irminc évvel ezelőtt, 1921 ju- 
** lius 11-én alakult meg Mon
gólia népi kormánya, amelyet a 
győztes mongol népi forradalom 
vezérei; a Lenin és Sztálin tanítá
sait kövefő Mongol Népi Forradalmi 
Párt szervezői: Szuhe Bátor és 
Csojbalszán elvfársak vezettek.

A mongol népi forradalom szó. 
mára a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom mutatott utat. Az Ok
tóberi Forradalom hatása Mongó
liában — amely feudális papi mo
narchia és Kelet egyik logclmara- 
dottabb országa volt, mindenekelőtt 
abban mutatkozott meg, hogy ha
talmas lendületet adott a mongol 
nép nemzeti felszabadító forradal
mi mozgalmának. A mongol nép 
legjobb fiai, élükön Szuhe Bátor
ral és Csojbalszánual. az Októberi 
Forrradalom világtöri éneimet for
máló eszméitől lelkesítve 1921 ele
jén megalakították Mongol Népi 
Forradalmi Pártot, Mongólia dol
gozóinak marxista-leninista pártját, 
amely a külföldi imperialisták és 
belföldi bábjaik elleni népi forra
dalom élére állt.

1021-ben n japán és fchérRárdif- 
fa hordók elnyomóm nlnti sínylő
dött Mongólia. A mongol nép ek
kor scgitségül htvta sromszédln. a 
fiatal Szovjet Köztársaság fegyve
res erőit, A szovjet csapatok és a

Harminc éves a Mongol Népköztársaság
mongol nép szétzúzták az interven
ciósok és zsoldosaik haderőit, 1921 
julius 6-án a mongol népi forradal
mi hadsereg a szovjet fegyveres 
erők támogatásával ücvonult Mon
gólia fővárosába és julius 11-én 
megalakult a népi kormány. Ké
sőbb a mongol népi hural (nemzet, 
gyűlés) kikiáltotta a Mongol Nép
köztársaságot.

Jt Szovjetunió a mongol népnek 
felszabadulása óta állandó 

testvéri támogatást nyújtott. A 
szovjet kormány semmisnek nyilvá
nította azokat a leigázó szerződé
seket, amelyeket annak Idején a 
cári Oroszország kö ött Mongóliá
val és megsemmisítene Mongólia 
adósságait, amelyekkel a cári 
Oroszországnak tartozott. Az cgy- 
knr elmaradott, feudális kizsákmá
nyolás alatt szenvedő Mongólia 
népe a Szovjetunió önzetlen és 
testvéri scgitgcgével rálépett a sz.a. 
badsóg és a békés fejlődés Htjára. 
Az egykori elmaradott, gyarmat' 
koldus-ország rövid idő alatt hala" 
dó, népi demokratikus köztársaság 
gá változott. *

A mongol népi demokrácia az cí
műit 30 esztendő alatt, hatalmas

eredményeket ért el. Az ország ál
lattenyésztése, ; amely ' Mongólia 
gazdasági életének legfontosabb 
szektora, döntő módon megválto
zott, Régen az állatállomány csak
nem teljes egészében , a feudális 
urak és kolostorok birtokában volt.
Ma az állatok a dolgozó nép javát 
képezik. Mongóliában az állam kezé
ben vannak á bankok, a közleke
dés, á posta és a kereskedelem, 
1948-ban lépett életbe n mongol 
népgazdaság fejlesztésének első öt
éves terve. A mongol ipar és me
zőgazdaság termelésének hatalmas 
fejlődését, a mongol nép politikai 
és kulturális színvonalának további 
emelését irányozza c’f,

IWTongóliának a népi forradalomig 
egyáltalán nem volt ipara.

Az. elmúlt 30 esztendőben ,a Szov
jetunió önzetlen segítségével egész 
sor nagyipari vállalat létesült az 
országban. A vállalatok között a 
legfontosabb az. Ulan-batori ipar) 
kombinát és a hus^kombinát. Je
lentősek b halajhai szénbányák. A 
Mongol Népköztársaság ipari ter
melése 1940—1949 közöli 230 szá
zalékkal emelkedett. Állandóan 

növekszik a fiatal mongol munkás
osztály, valamint a technikusok és 
mérnöki értelmiség száma,

Hasonlóképpen nagyjelentőségű 
változások mentek végbe a köztár
saság közlekedésében ;s. Mongoljá
ban egykor csak karaván-utak vol
tak, ösvények, amelyeken csupán' 
málhás állatokkal lehetett közle
kedni. Ma a Mongol Népköztársa, 
ság korszerű közlekedési utakkal 
rendelkezik és kiválóak a müutjaí 
is. A fővárost, Ulánbátort vasút
vonal köti össze az ország szénm-- 
dencéjével és közvetlen kapcsolata 
van a Szovjetunió vasúti hálóza
tával.

■ A nagy gazdasági fellendülésiéi 
cgyidöben klteljesedöben van a 
mongol nép kulturális forradalmi) 
Mongólia lakossága a forradalomig 
tulnyomórészben írástudatlan volt 
A kulturális forradalom az Írás- 
tudatlanság megszüntetésére irá
nyuló mozgalommal indult ol. Ma 
már n lakosság 6B szásiléka írástu
dó. A néphHialom iö' b mint 600 
iskolát létesített. Az Állami egye 
temen Ö00 mongol >tju tanul. Az 
országban, ahol egykor egyetlen 
kórház sem volt, ma 63 kórház, 

316 egészségügyi központ működik. 
Az ország állattenyésztésének fel
lendítéséhez több mint 5000 állat
orvos odaadó munkája járul hozzá.

IFirágzásnak indul a nemzett 
” irodalom. A mongol írók kö

zel 600 prózai és költői müvet al
kottak. A marxizmus-Ieninizmus 
klasszikusainak müvei nagy pél 
dányszámban jelentek meg mongol 
nyelven. Ulan-Batorban egész so: 
filmet és filmhíradót készítettek. 
A Mongol Népköztársaságban 1" 
napilap és 14 folyóirat jelenik mc*

A mongólial népi forradalom 30. 
évfordulóján a mongd nép 'törté
netének legnagyszerűbb éveire te
kinthet vissza. A mongol nép Le 
nln és Sztálin által kijelölr u**  
követve meg tudott szabadulni el
nyomóitól. meg tufa ter mten' 
független illámét és a nagy forra
dalmi átalakulások útjára lépef. 
A mongol nép sikeresen haladt 
előre a szocializmus építésének ut
ján. A kínai nép történelmi győ
zelmével a Mongol Népköztársaság 
nemzetközi helyzete h tovább erő
södött. A mongol nép harcos fönn, 
dolml pártja vezetésével n Szov
jetunió vezette béketábornok lávoi- 
kelcti őrhelyén a felemeljed.', 
újabb győzelmek felé halad.



R ^agyenyeiLrajoni szövetkezetek nyújtsanak nagyobb

támogatást a betakarítási munkálatokban

Az IMSz-tagok seggfeitek 
az aratási-csé^ési munkásatokban

A nyári betakarítási munká
latok megkezdődtek. Hazáik 
dolgozó parasztsága, a gép- és 
traktorállomások dolgozói, a 
kollektív gazdasági tagok lelkes 
munkával fognak hozzá az idei 
termés betakarításához.

A bőtermést ígérő mezők 
sokat jelentenek ötéves tervünk 
sikeres végrehajtásában. Jelen
tik a dolgozók kenyerének biz
tosítását, a könnyűipar nyers- 

• anyag-szükségletének kielégíté
sét, hazánk gazdasági megszi
lárdítását

Az aratás, a begyűjtés, a be
szolgáltatás, terv végrehajtása 

c azonban nemcsak a dolgozó pa
rasztság ügye, hanem az ország 
egész dolgozó népéé. Éppen ezért 
valamennyi tömegszervozetnek, 
áz ország valamennyi dolgozójá
nak elsőrendű kötelessége segít
ségére sietni a dolgozó paraszt
ságnak. így a szövetkezetekre,

ENYED-RAJONBAN A DÉCSEI SZÖVETKEZÉT JÁR AZ
ÉLEN

Marosdéesén uj étet kezdő
dött, amikor a falu kommunis
táinak kezdeményezésére 1946- 
ban helyi szövetkezetét alakí
tottak. Előbb 20 család iratko
zott be. A szövetkezet évről-évre 
fejlődött, bővült. - És ahogyan 

/ erősödött a szövetkezet, úgy 
j tűnt el a falu dolgozóinak bizal

matlansága -a szövetkezettel 
szemben, Marosd öcsén ma már 
alig akad egy-két család, amely 
nem tágja a szövetkezetnek.

A. faluban jól gazdálkodó, 
szorgalmas emberek laknak. Dé- 
ose dolgozói ma már tisztában
vannak azzal, hogy mit jelent. « r „
számukra a szövetkezet és ezért' Önkéntes munkával felépítették 
igyekeznek is támogatni a sző- a ' zerun n sátrát. A szeiur .
vetkezet munká ját. Zöldségfer- nagymennyiségű mezogazdasagi
mesztési' szerződésekét kötnek, f^erszamo , kekszet, cukorkát,

-- - - - doan nyitva tartják. A szövet- keket sem ’bíztteithatjií. A sót-
kezet alkalmazottai felváltva raf a szárün igaz, már felálli-
tehesitenek szolgálatot ?a tűzöl- - ,, , , „„ iQC7tó-felSzerelé,seknél n szérűn. nem sok naszna tesz,

„ 7 ha a mezőgazdasági’ szerszamo-
Ezt megelőzően a szövetkezet , , ■ . > ’elnöke, Sneju Aurél és Szőke kat nem be‘

ron zöldségtermesztésre ék 29 
marha tenyésztésére kötöttek szer
ződést.. A második negyedévben a 
Begyűjtési tervet 108 százalékban 
teljesítették ,Ez igen szép ered
mény, annál is inkább, 'mert 
Nagyenyed-rajon legtöbb közsé
gében a szövetkezet még 50 szá-
zálékot sem ért el. Megtörtént, és felvilágosító munkát végoz- 
hogy májusban például ötször tek, hogy a faluban minői töb-
több állatot adtak be a szövet- ben kössenek tarlóhántási szer
kezetbe, mint .amennyire a . szer- ződést a gép- és traktorállomás- mos helyes kezdeményezés ta- 
ződésük szólt. sah - . . . . ■„ . <•_sal.

• '• NINCS MEG AZ EGYÜTTMŰKÖDÉS A NÉPl^NÁCS ÉS A 
. szövetkezeti vezetőség között osombordon .

A csombordi szövetkezet egyi
ke a legnagyobb szövetkezetek
nek a rajonban. Három fióküz
lettel működik és így az árufor
galom terén is nagyobb ered
ményt ér el, mint a többi sző- 

) vetkezet. Ezen á nyáron már ed- 
z dig több, mint 200 ezer lej érté

kű mezőgazdasági szerszámot 
osztott szét n falusi dolgozók 
között. A szövetkezet szép ered
ményt ért el a. gyűmölcs-szer- 
ződtetéspk terén is. Eddig 1500 
kilogram meggyet és 3800 kilo- 
ffnim barackot szállított be 
Nagypnycdre. A szétosztás! ter
vet is majdnem egészében tel.ic- 
sítette. A csombordi szövetke
zőt n ló termőfölddel rendelke
ző községekben legalább kétszer 
ilyen eredményt érhetne el, hn 
a néptnuács és n szövetkezeti ve
zetők között jobb lenne ttz 
egyetértés. A néptanács vezető
sége nem hjvja meg a nőptaná- 
csi ülésekre a szövetkezet vcz.c_
tőségét és n szövetkezet vezető- tósót nem biztosítja a s«fivntke
ségc a néptnuóes megbizottnit.
A falu politikai és gazdasági madik éve mindig hiány áll 
életét átfogó két íömogszcrvc- elő.

AHOL a SZÖVETKEZET elnöke elkendőzi az 
osztalydarcot

Mngynrlapádon már évek óta 
megoldatlan kérdés a szövetke- 
zrt üzlethelyisége. A szövetke
zet egészségtelen,*  sötét Tinibau 
van, amelynek raktárhelyisége 
sinr-H. A szövetkezet .volt vc- 
wtői a háx nyári kony
hát használták raktárnak, 

mint a falu legszélesebb tömeg- 
szervezetére komoly politikai 
feladatok hárulnak a begyűjté
si munkálatok megszervezésé
ben. A'szérűk jó megszervezése, 
a dolgozó parasztságnak kellő 
mennyiségű szerszámmal való 
ellátása nem egyszerű feladut. 
Alapos, türelmes, körültekintést, 
jó szervező és felvilágosító 
munkát igényel. A helyi népta
nácsokkal együttműködve, a 
szövetkezeteknek kíméletlen har
cot kell folytátniok a kulákok 
ellen. Éppen ezért n szövetke
zeti tagoknak be kell kaposolőd- 
niok a szérű-őrségbe. A szövet
kezeti vezetőknek gondoskodnak 
kell, hogy a szérűn idejében fel-
állítsák a szövetkezeti elárusító ------- __ _ .
sátrakat azonban meg ma sem kapott.

Egy alkalommal, amikor a szö
vetkezet vezetősége kérte n. 
néptanáes elnökét, hogy végső 
esetben Kiss István kuíák háza*

A dolgozók kenyeréért folyó 
nagy csatában tehát ú szövet
kezeteknek széleskörű politikai, 
gazdasági feladatuk van. Sajnos, 
e feladatának nem minden szö
vetkezet fesz egyformán elegét.

A szövetkezet vezetősége ez
zel egyidőben igyekszik bősége
sen ellátni ipari áruval a falu
dolgozóit. Szántó .Mihály, a szö
vetkezet üriétvezeitője, körülte
kintően végzi az. árubeszerzést. 
Negyedik éve a szövetkezetben 
dolgozik és ismeri a vevők ízlé
sét, i vényét.

A szövetkezet jóval a betaka
rítási kampány megkezdés,« előtt 
gondoskodott a szükséges mező
gazdasági szerszámokról.’ Száz
ezer lej értékű kapát, kaszát, 
sarlót, vasvillát, patkót, patkó- 
szeget hoztak a szövetkezetbe '

János könyvelő, a néptanáes i
vezetőivel házról-házra jártak A1. ... _ .. 

. A Nagyenyöd-rajoni szövetke-

A lovakat szétosztották: a rn- 
zet igy elszigetelten, külön dől- j0nS2lébheiytffl távolabb eső szö
gozik. A szövetkezet, ha áruszál- 
íitásra szekeret kér a nppta- 
náestól, a néptanács elküldi a sok alkalmával a. szövetkezeti 
szckértnlnjdonosok ' névsorát, szövetség tisztviselői vasárna-
Ahelyett, hogy maga mozgósi- nőnként falumunkát végeznek.

feladata. A szövetkezet vezető- H hogy n betakarítás ideien f<*  
sógo viszont uj elnököt választ kozottabban ellenőrizzék » sző*  
anélkül, hogy meghívná a,nép- 
tanácsot a vezetőségi válnsz-
tásni.

A szövetkezet jó működését 
az is akadályozza, hogy a szö
vetkezet elnöke nyolc kilométer
re, a szomszéd faluban lakik. Az 
elnök minden jóaknrntn ellené
re som tudja kellőképpen ellen
őrizni és vezetni a szövetkezetei, 
így aztán a szövetkezet nem 
gazdálkodik eléggé észszerűen 
Havonta 90 ezer lej csak nz ni- - 
knlmazottnk fizetése. A tulnagy 
adminisztratív személyzet ftze-

zot jövedelme és így már hiiT 

amelynek sem záros ajtaja, sem 
nhlakn nincs. Nekik ez megfe
lelt. mert legalább leplez, ürí
tek az áru-hiányt. Székely 
György, a szövetkezet volt üz
letvezetője. nem gondolt arra, 
hogy a fáin dolgozó! figyelem
mel kísérik n fnlu sxólén épülő uj 

házát. A legjobb minőségű sző
lőt vásárolta meg a határban, 
arra hivatkozva, hogy az apósa 
pénzén veszi- A falu dolgozói 
leleplezték a szabotáló üzletve
zetőt. Igaz, kicsit kégőn. mert 
akkorra már 279 ezer lej hiánya 
volt. .

A szövetkezet uj vezetősége 
úgy oldotta meg a helyiség kér
dését, hogy az árukészletet biz
tonságból ideiglenesen berakta 
az üzletbe. Azóta több mint egy 
félév telt el és az áru „ideigle
nesen" még mindig ott van. A 
magyarlapádt szövetkezetről 
nem lehet megállapítani, hogy 
üzlethelyisóg-e, vagy pedig a 

raktárt üzletnek használják. Sza
bó Mihály, a szövetkezet minő
ké, gyakran . veti fel a. kérdést 
a néptanáesnál, a rajoni szövet
kezeti szövetségnél. Segítséget 

ból, béreljenek ki helyiséget, 
Matt Ferenc, a néptanács elnö
ke, szigorúan elzárkózott. Azzal 
utasította vissza a kérést, hogy 
nem gyűjt ellenséget magának a 
faluban. Alán Ferenc akkor sem 
akar ellenséget gyűjteni'' magá
nak, amikor ti szövetkezet kéri, 
hogy a módosabb parasztok is 
menjenek el néha, szekereikkel 
Nhgyenycdre az árukért, A nép- 
tanács elnöke azzal, hogy „jó 
emberek ezek” elkendőzi az ősz*  
táilyharcöt. nem tesz különbsé
get a falu valóban .jó emberei 
és az osztályellenség között,

A szövetkezet éppen a szűk 
helyiség miatt most is, a beta-
karitási kampány idejében, csak 
elenyészően kevés mtezőgazdasá” 
si szerszámot szerezhetett bo. 
Most a legnagyobb dologidőben, 
nincs egyáltalán vasvíllájo. Sar
lóból és kaszából is csak néhány 
darab van. Szekérhiátiy: miatt a 

z^ti. szövetség munkájában szá- 

pasztaiható. A, rajon! szövetség 
a szállító üszköz-hiány mepoldá- 

; sára a héten 17 lovat vásárolt

vetkezetekueik. Most, a betakarítás 

vetkezetek munkáját. Naponta 
6—7-en vannak terepen. Ezek az 
ellenőrök azonban nem végzik 
eléggé alaposan munkáinkat. Ha 
mélyrehatóan kutatnák a hiá
nyosságokat, sokkal hamarább 
ászrovennék és orvosolnák azo
kat. A felületes munka nem so
kat ér. A rajoni Nzövetsóenv'k 
sokkal több támogatást kell ad
nia azoknak a szövetkezeteknek, 
amelyek önmagukban nem ké.‘ 
pesek megoldani problémáikat.

Súlyos hiányosságul követ
nek cl azok n szövetkezeti ve
zetők is, akik éppen most, nz 

‘ország dolgozóiunk mindennapi 
kenyeréért folyó harca idején, 
mezőgazdasági szerszám nélkül.
ipari ám nélkül hagyják a dol
gozó parasztokat. Ezek « szö
vetkezeti vezetők vegyenek pél
dát a décsel és a háportnl sző*  
vétkezőtekről, amelyek a beta- 
kariíési knmpónyr« időjében fel
készültek.

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől.) Fáradhatatlan harc fo
lyik szerte az országban, az 
aratási-cséplési munkálatok si
keréért. A városi munkások ez
úttal is segítségére sietnek a 
dolgozó földtníiw'seknek és váll
vetve dolgoznak velük a ,ter- 
ménybegyüjtési munka idejében 
és jó körülmények között tör
ténő elvégzése érdekében, Az 
aratási munkálatok elvégzésé
nél tt falvak dolgozói ismét ér
zik Pártunk gondoskodó szere- 
tetét. A falusi szövetkezetek 
áruellátásával u gép- és trak
torállomások, valamint az ön
kéntes városi munkáscsoportok, 
mind nagyszerű ' támogatást 
nyújtanak dolgozó parasztsá
gunk számára.

Ebben az időszakban nagy 
feladat hárul az Ifjúmunkás 
szervezetre is. Minden egyes if- 
jumuhkáshak agiiáeiós munkát 
kell kifejtenie falun, fel kell vi

Rövidesen megkezdi s népbutorok 
gyártását a nagyenyédi Xohstructorur 

kisipari termelőszövetkezet
NAGYENYED, — (Tudósitónk, v ,,Constructorul” szövetkezet múlt

tól.) A ..Constructorul” építőipari kéjét és termelőeszköz-készletét, 
szövetkezet áz utolsó évnegyedben Látva a még fennálló nehézségc- 
lényegesen több megrendelést ka- két, megígérték, hogy sürgősen két 
pott a helyi vállalatoktól fe in- darab faipari gépet küldenek. A 
tózményektől, mint az előző idő- gépek megérkezése utón az aszta- - 
szakban. A megrendelések nőve- losmühely dolgozói azonnal áttér- 
kedéso lehetővé tette f, szövet- beinek a népbutorok és egyéb tt- 
kezet termelésének növelését pusfatárgyak gyártására, A szük- 
Á " jobb 'munkalehetöséí? követ- . séges nyersanyagot i-; a Szövetke- 
keztébén az utolsó évnegyedben ~?et| Szövetségtől kapják és így 
több kisiparos lépett be a termelő- semmi akadálya sincs annak, hogy 
szövetkezetbe. a ,,Conrtructorul” szövetkezet as£-

Néhány nappal ezelőtt a nagy- tálos-osztálya megkezdje a népbu- 
váradl Faipari Szövetkezeti Sző- torok gyártását. ■ . 
vétség küldöttel átvizsgálták a Elekes Zoltán

A Vöröskereszt Kolozsvár*tartományi  
szervezete' támogatja a' begyűjtést

KOLOZSVÁR. — A'Vörös- tágban részesítik a dolgozókat, 
kereszt Míolozsvár-taiW Az t egészségügyi csoportokba - 

i ,»z *30  dolgózo földművest es ortel-szervezete komoly munkát vé- jelöltek, akik „Egész-
gez a termesbetakarii,as. sikere- cégvédelemre kész” tanfolyamé- y 
ért. Városokban és falvakon el- kat végeztek- A Vöröskereszt - 
sősegélynyujtási csoportokat eddig 420 darab elsősegélynyúj- 
szervezett, amelyek szükség ese- tási táskát küldött szét a falusi 
tett á 'szőrükön elsősegélynyuj-' dolgozó -földműveseknek.

Beszéljünk helyesen
Dobos Mária levelezőnk a napúk

ban érdekes és eléggé lényeges 
kérdéssel foglalkozó eteket küldött 
szerkesztőségünkbe. Röviden az 
alábbiakat írja:

népnevelő kollektíva tanfo
lyamán történi. A MNSz Számosai- 
vár-tajoni vezetősége kijelölte a rá. 
termettebb elvtársiakat egy-egy bro 
sura feldolgozására. Az egyik nép
nevelő előadásán a szomszédom kis 
cédulát tolt feléin. Arról értesített- 
hogy az előadó addig nyolcvan- 
négy esetben használta „ugye
bár” szót. A szomszédom nem hagy
ta abba a számolást s az elöádáit vé
géig az ..ugyebár” szócska huszná 
Jutának végösszege elérte a száz- 
harminchatot.”

Befejezőül a levél Írója arra buzdít 
minden aktivistát, hogy egyszerű, 
keresetlen szavakkal. Ismétlések 
nélkül szóljon, terjessze a Párt ta
nításait és mozgósítson szocialista 
építésre.

Igen-igen megsztvtelendő ez a jó 
tanács. Mert a fenti eset csak apró 
pörsenés a némely előadásokban 
előforduló szükségtelen és fonák 
szóhasználat tömegében. E szónak 
egyébként van kisebb testvére is 
az ..ugye?” Vagy ott van közeli 
rokona ae „igaz?” szó. Képzeljük 
el, m| tttrténnc, ha az előadó iránti 
udvariasságtól ösztönözve, a hall- 
gatők kórusban felelni kezdenének 
a sziikségtclcn kérdésekre: ..ügy 
van!” ..Igaz!” ..Természetesen!” 
..fiát hogyne!” — s tennék est 
óránként 120-«zor. De nem is erről 
van szó. hanem arról, hogy c szó" 
kákát a gonrtolatezcgünység, vagy 
legalább Is a gondolat fonalában 
beállt űr, tehát a« riégteten telké- 
szültsíg szüli. Ezek <s:.k arra va 
lók, hogy eltereljék a figyelmet ~*  

lágosítania a földműveseket a 
termésbegyiijtési munka első
rendű fontosságáról. Pártunk 
Irányítását megértették az nlsó- 
zsuki Ifjúmunkások. Ebben » 
községben Sutén lonn és Oprea 
Liviu TMSz-tagok elsőnek vé
gezték el tíz aratást. Munkájuk 
elvégzésekor vállalták, hogy el
sők tesznek a beszolgáltatásban 
is. Pol loan az IMSz alnpszorve- 
zet titkára és Oprea Gheorghe 
IMSz-tag kötelezettséget vállalt, 
hogy alapos felvilágosító mun
kát fog Végezni a község dolgo
zó földművesei között. Falvilúgo- 
sitó munkájuk célja, hogy Ál- 
sózsUk község idejében fejezze 
be az aratást. Az IMSz tagjai 
ezenkívül valamennyien vállal
ták, hogy kalászgyűjtőcsopovto- 
kat szerveznek. A község ifjaí 
megértették az aratás, elvégzésé
nek fontosságát és ennek tuda- 
tábaii fokozott lendülettel vég
zik feladataikat.

Rttjdea loan.

mint ahogy történt az ..ugyebár” 
szócskát számláló hallgató esetében 
Is. Hasonló ürpótló szócska garma. 
dával akad. Például a ,,tulajdon
képpen”,„továbbiakban”, „lényegé
ben”, ,,valójában”, -ezen keresz
tül”, „hogy úgy mondjam”, stb. 
Vájjon, nem jó szavak ezek? De 
Igen jók, ám nem arrs hogy a 
mondanivaló szegénysegét pótolják, 
vagy leplezzék.

Még zavaróbbak és bontóbbak a 
szóban és Írásban Igén gyakran elő
forduló, ordító magyartalanságok. 
Maradjunk ezúttal egyetlen példá
nál. Ki nem hallott már ilyenszerii 
mondatokat: ,,a gyűlés össze lett 
híva, de nem lesz megtartva, mert 
nem eléggé volt bedolgozva ” Már 
már fipikusá válnak a magyar 
nyelvvel szöges ellentétben álló 
ilyen kifejezések: „tneg lesz nézve” 
„meg van csinálva” „megfogjuk 
próbálni kijavítani” ... Miért gon
dolják egyesek, hogy az összehív- 
jgk. megtartják, megnézzük, meg- 
</s|ndlták stb. nem :/■ szavak és 
ezeket föltétlenül helyettesíteni kell 
nyakatokért és magyartalan s^'’- 
összetétclekkel.

Az anyanyeiv csz'röz. mégpedig 
Igen hatékony cszW. n szocialista 
építésben, Mindennél beszédesek 
ben tanúsítja ezt, hogy maga 
Sztálin clvtárs foglalkozott tavaly a 
nyelv kérdéseivel s ennek nyomán 
mozgalom Indult hazánkban Is a 
helyes nyelvszemlélet és nyelv
használat érdekében. Tudott dolog, 
hogy meg nem felelő, csorba esz
közzel nem tehet JA munkát vé
gezni. Ápoljuk, óvjuk tehát nyd- 
viinket, mini ahogy legjobb mun- 
kacxzknzilnkct tökéletesítjük és 
védjük a rongálódástól.



Filmszínházaink támogassák 
a nyári termény  begyűjtési csatát

MOZI

_ omoly és nagy feladat előtt 
all a dolgozó parasztság:. 

Nem kevesebbről, mint ezévi ke
nyerünk biztosításáról, a bő ter
més betakarításáról van szó. Ter
mészetes tehát, hogy falun min
den erőnket e feladat sikeres 
teljesítésére kell összpontosíta
nunk, politikai és kulturális te
vékenységünk teljes mértékben 
a terménybegyüjtési csata győ- 

■; zelmét kell, hogy .elősegítse.
A nyári terménybegyüjtési 

csatában — a széleskörű kultur- 
• tevékenység keretében •— igen 

fontos feladat hárul filmszínhá
zainkra is. Úgy is, mint a ..leg
fontosabb művészetet közvetítő, 
de úgy is, mint a leglátogatot
tabb kultúrintézményre'-. Rész- 
hón megfelelő hiradófilniek do
kumentum- és játékfilmek vetí
tésével. részben Pedig a szemlél
tető propaganda erőteljes meg- 

; javításával filmszínházainknak 
szüntelenül elő kell segíteniük 
á terménybegyüjtési csata győ
zelmét, fokozottabb és minőségi 
munkára kell mozgósítaniuk a 
dolgozó parasztság széles töme
geit. ; ’ - ' ■

Ezen a téren vidéki filmszin- 
■ házainknál már eredmények mu- > 
tatkoznak. A zsibói ,,Patria" 
filmszínház kollektíváin az épü
letben a nyári . mezőgazdásági 
munkákkal kapcsolatos mozgó
sító jelszavakat függesztett ki. 
Több vidéki filmszínház elő
csarnokában színes fotomontázs 
kelti fel a . dolgozó parasztság 

.érdeklődését az idejében és ked
vező^ feltételek mellett végzett 
aratási és cséplési munka’ fon
tosságára, jelentőségére. Film
színházaink azonban csak akkor 
tudnak lényeges segítséget nyúj
tani az aratási, cséplési és be- 
szolgáltátási munkában, ha e 
munkákra a lehető legváltozato
sabb eszközökkel mozgósítják a 
dolgozó parasztságot és ha ezen 
eszközöket valamennyi- filmszín
ház sikeresen alkalmazza,

elyek azok a változatos fór- 
mák és eszközök, amelyek

ékéi á- filmszínházak elősegíthe
tik a nyári terménybegyüjtési 
csata győzelmét? Elsősorban a

Tizenhat uj varrógéppel bővült
a „Drumui J3ou“ szövetkezet gépállománya

A „Drumul Nou” kisipari terme
lőszövetkezet munkája az utóbbi 
időben megjavult. Ez annak tud
ható be, hogy hathatós támogatást 
kap a nagyváradi szövetkezeti szö-. 
vétségtől, amelyhez tartozik. így 
nemrég a váradi szövetségtől a szö
vetkezet 16 uj gépet kopott.

Mi, szövetkezeti dolgozók igyek
szünk a gépek' élettartamát meg’ 
hosszabbítani. Vannak azonban 
olyan gépek is, amelyekkel már 
nern 'éhet dolgozni. Ezeket szét
szedjük- és alkatrészeit felhasznál
juk. A szövetkezet 213 dolgozója 
ból 193 tagja a szövetkezetnek. 
Felvilágosító munkával igyekszünk 
a tagok létszámát növelni. Az 
utóbbi három hónapban 8' új tagot 
•servertünk be. ,

A szövetkezeti dolgozók nem tö

filmek. A nyári hónapokban 
filmszínházaink több olyan 
szovjet híradó- és játékfilmet 
játszanak, amelyek a.kolhozpa
rasztság életét, nyári munkáját 
örökítik meg. Filmszínházaink 
dolgozóinak ezeket a filmeket a 
legszélesebb körben kell, népsze- 
rüsiteniök, a falragaszokon fel 
kell tüntetniük a filmek témáját, 
faliújságokon és uteaujságokon 
rá kell mutatniuk a filmekből 
levonható értékes tanulságokra. 
A „Bőséges nyár", az „Értékes 
buzaszem", a „Tavasz Szákon- 
ben“ és számos más szovjet - 
filmalkotás nagyszerű eszközök
kel elevéniti meg a mezőgazda-, 
sági munkákat. E filmék vetíté
se idején a filmszínházak — a 
néptanácsok és a tömegszerveze
tek segítségével — szervezze
nek rövid előadásokat, amelyek- 

'ben. a nézőközönség előtt. rávi
lágítanak a filmek gyakorlati 
tanulságaira. Ezen rövid előadá
sok keretében népszerűsítsék a 
munkában élenjáró, kitűnt dol
gozó parasztokat, mutassanak 
rá a hátulkullogók hibáira, hiá-; 
nyosságairá és leplezzék le a 
munkát akadályozó. szabotáló 
oszUdyellenséget.

nyári mezőgazdasági mun
ka támogatásának má-.

sík fontos és igen szemléltető 
formája a diápozitivek. állóké- , 
pék vetítése. Azoknak á film
színházaknak; amelyek ilyen vé- - 
titőberendézéssel rendelkeznek, ■ 
teljes mértékben ki kell hasz- 
nálniok azokat. A diapozitive- 

ken elsősorban az aratási, csép-’- 
lési és terménybeadási munkák 
eredményeit kell népszerűsíte
ni. Világosan, közérthetően meg
fogalmazott, ; konkrét adatokat 
tartalmazó diapozitivekkel tu
dassák < az illető helység dolgo
zóival :: milyen eredményeket ér
tek el azon a héten a nyári

-• munkákan.’ mennyit kell még el
végezniük, hogy feladatukat 
százszázalékosan megvalósítsák. 
A rajonszékhelyek filmszínhá
zai az egész rajon eredményét is 
népszerűsíthetik. — Különösen 
nagy mozgósító hatása van a 

munkában élenjáró dolgozók 

mörülnek szakszervezetbe. ■ Ezt he. 
lyettesiti nálunk maga a szövetke
zet. A tagokat csoportokba osztot
tuk fel s ezeken a csoportokon 
belül élnek szervezeti életet. Ősz
szel 40 taggal szakmai tanfolyam 
indul. A tömegszervezeti csopor
tok közül jól működik az ARLUS 
és a Vöröskereszt. Az utóbbi hat
hetes egészségvédelmi tanfolyamot 
rendezett a dolgozók részére

A szövetkezet kultúrterme a Ma
xim Gorkij mozgó udvarán van. A 
kultúrteremben könyvtár van. Sza
badidejükben irt sakkozhatnak a 
dolgozók. Ezenkívül tekepályánk 
asztali tenisz-felszerelésünk ván 
és most röplabda-pályát építünk 
önkéntes munkával. Sportfelszere
léseket a „Vointa” .szövetkezeti 
sportközponttól kapunk.

A szövetkezetnek több rendelési 

névszerinti népszerűsítésének. 
Filmszínházaink vezetői; techni
kusai tehát olyan diapozitiveket 
is kell készítsenek, amelyek azo
kat népszerűsítik, akik — Pél
dául — az illető községben, 
vagy- rajonban elsőknek kezdték 
meg és fejezték be tíz aratást, 
elsőknek szolgáltatták, bo a kvó
tát, vagy többet szolgáltattak be 
áz előirt mennyiségnél, és igy 
tovább ... Népszerűsíteniük 
kell az uj munkamódszereket 
alkalmazó, takarékosan, szem
veszteség nélkül dolgozó gépál
lomási alkalmazottakat is. Mind
ezek • mellett nem szabad elha
nyagolnunk az állami és kollek
tív gazdaságok dolgozói által el
ért terméseredmények, kiváló és 
élenjáró' munkájuk népszerűsíté
sét eam. t .. . ■, .

■ K filmszínházak előesarno-
‘ kaiban, szembetűnő he

lyen a nyári munkákkal kap-, 
esolatos mozgósító jelszavakat 
kell elhelyezni. E jelszavak — 
többek között— mutassanak rá 
arra is, hogy a terménybegyüj
tési csata győzelme a békéért 
vívott cselekvő és szervezett 
harcot erősíti. ’Filmszínházaink 
kollektívái az előcsarnokokban 
mezőgazdasági sarkot is létesít
hetnek, ahol brosúrákat, a kol
hozparasztság munkáját tükröző 
képeket, jelszavakat helyezhet
nek el, kifüggeszthetik az élen
járó dolgozó parasztok fényké
peit, ismertethetik a bevált és 
sikerrel alkalmazott szovjet ara
tási és cséplési munkamódszere
ket, szervezési formákat, karika
túrák és gutivvovsek segítségé
vel leleplezhetik a szabotáló ku- 
láknkat.

ipilmszinházaink dolgozói — 
* a felsorolt néhány eszköz 

mellett -- újabb és újabb válto
zatos módszereket és formákat 
is alkalmazhatnak. Arra kell tö- 
rekednjök, hogy e döntő fon
tosságú nyári mezőgazdasági 
munka sikerét minél. eredmé
nyesebben .segítsék elő. minél 
változatosabb népszerűsítő és 
mozgósító eszközökkel támogas
sák ezévi kenyerünk biztosításá
nak csatáját. >' Cs. J.

és termelő-osztálya van. Az eddigi 
női és férfi, felsőruha, nő’ és férfi 
fehérnemű, varroda mellett a Mo. 
lotov-utcában nemrég nyílt meg 
egy spórtruha-osztály. Itt régi -bal
lonokból • szélkabátokat készítünk. 
Szövetkezetünk dolgozói nagy súlyt 
helyeznek a minőségi termelésre. 
Az utóbbi időben - a minőséggel 
kapcsolatban ’ semilyen komoly pa. 
nasz nem merjilf fel. A szövetke
zet dolgozói mindent elkövetnek 
az ötéves terv sikeréért. így az első 
ötéves terv • első félévi tervét 'ér
tékben 105 százalékban teljesítettük,

. . Fábián Gyula, 
a „Drumul Nou” termelőszö- 

' ; vetkezet elnöke

MUNKÁS MOZG0: A kines. 
Magyar felíratta]. Előadások kezde
te: 5. 7. 9 órakor. Vasárnap: 3. 5. 7 
és 9. ófakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ten. 
geri farkasok. Előadások kezdete: 
4,6. 8 órakor.- Vasárnap délelőtt 

. 11 órakor matiné. -
CAPITOL MOZGÓ: Biciklitolva

jok. Magyar felirattal. Előadások 
kezdte: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Vasár
nap délután 3, 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Puskin. — 
Prokuk ur a feltaláló. (Színes film.)

Közlemények
VARRATÓ IDŐJÁRÁS. Egyelő 

re még kevés, felhő,, napos idő. A 
hőség tovább fokozódik. Ma dél
után és az esti órákban nyugat fe
lől zivatarfelhőzet elsősorban a 
nyugafi és északi tartományokban 
hjrtelenül fellépő északnyugati 
szélvihar kíséretében zivatarok és 
ezt kövétőleg átmeneti felfrissülés 
A déli és keleti tartományokban 
továbbra is fülledt melég.
' A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli az élel
miszerjegy' tulajdonosokkal, hogy 
az „Ali mén tara” üzletekben és a 
szövetkezetekben csak abban az 
esetben adják ki jegyre az élel
miszereket, . ha előzetesen félirat
koznak. Az irátkpzágók idejét jú
lius 15-ig meghosszabbították, Ju
lius 15-e után, csak a kéreskédelm', 
ügyosztály által, láttamozotf jegye
ket lehet beíratni ' Azok az élél- 
miszerjégy tulajdonosok; átók nem 
Kolozsváron kapták a jegyeket, 
nem iratkozhatnak sem az „Alimén- 
tara” üzletekbe, sem pedig a szö
vetkezetbe. Minden kivételes eset 
a kereskedelmi ügyosztály jóváha
gyásával történhetik.

A 2."SZÁMÚ: MAGYAR FIULI- 
CEÚM igazgatósága közli, hogy 
javítóvizsgákra az előkészítő órák 
julius 16-án kezdődnék. A tanu
lók julius 16-án, hétfőn reggel 9 
órakor jelenjenek meg az intézet
ben.

SPORT
MOSZKVÁBA UTAZOTT A RNK 51 TAGÚ NŐI ÉS FÉRFI ATLÉTA 

VÁLOGATOTTJA
BUKAREST. — A Szovjetunió 

Minisztertanácsa mellett' működő 
összszövetségi Testnevelési és 
Sportbizottság meghívására, szer
dán Moszkvába utazott a RNK 51 
tágu női és férfi atléta váloga
tottja, hogy megmérkőzzék a Szov
jetunió női és férfi atléta váloga
tottjával ■

A BUDAPESTI VASAS 6:1 ARÁNYBAN GYŐZÖTT, TASIBAN
ÍASI — A budapesti ..Vasas” gyí 3, Csordás 2, Lőrincz, illetve 

labdarugó csapata ieghap lasiban Muresán góljával 6:1 (0:0) arányban 
.■ ' győzött a Lokomotiva (lasi) elten- 
játszotta harmadik remaxuai mer- szombaton és
közősét, a helyi vasutas csapat el- vasárnap Bukarestben játszik a 
len. A 10.000 néző előtt lejátszott „Láng” és a „Lbkomotiva” együL 
mérkőzésen a magyar csapat Szüá- tese ellen.
A „HERBAK JÁNOS “-MÜVEK 

KULTURÜNNEPSÉGET
KOLOZSVÁR.- — Vasárnap dél

után. 4 órakor e „Herbák János“- 
Müvek sportelepén igen gazdagnak 
ígérkező' sport: és kultúrműsort 
rendez a bőrgyáriak ARLUS bi
zottsága. A sportműsor', délután 4 
órakor az MVK akadályversenyek
kel kezdődik, majd a 60 m. női Sík
futás, 80 m. női és férfi gátfutás, 
100 m. női és férfi síkfutás, rúdug
rás és a 4x100 m. váltófutás kö
vetkezik. Az ökölvívó bemutató 
után gyermektorna -verseny, majd

NEPMOZGÓ (POFULÁR): Bátor 
emberek. Előadások kezdete 4, 7 A 
9 órakor. Vasárnap 3, 5. 7 és 9 óra 
kor, délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZÓO: A cár. 
nő papucsa. (Mesefilm.) Előadások 
kezdete: 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 3 
5. 7, 9 órakor/ Vasárnap délelőtt I) 
órakor matiné.

URANIA MOZGÓ: Kálózok sziget.'. 
Előadások kezdete:'5, 7, 9 órakör. 
szombaton és vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap, délelőtt 11 óra. 
'sor matiné.

Apróhirdetés
ELADÓ gyönyörű, faragott férfi 

szóba, előszöbafal, csiszolt tükör, 
bőrkoffer, bútorszövet, 43-as u.i 
szandál, vaskazetta, villany inba- 
láló készülék, villany.vasaló. vil
lany melegítő kályha, nagyméretű ■ 
ládák vasalással.? Megtekinthető*  
délután 6—8 órakor Caragialc-utca ’ 
3 (volt Kemény ' Gábor-utca). ' — 
VESZEK nagy ülő fürdőkádat. Rá- 
kóczi-ut. 112 — ELADÓ 3.5 KP 
Ganz villanytnotor.. i Deportáltak
utja 93 szám.; y- KOMBINÁLT 
gyermekkocsi jókárbán eladó. Can. 
temir-utca 8. Aitila-negyed. -hátúi- ' 
só udvar. — NŐI varrógép bérbe
adó. Pavelné.; Pata-Utca 96

Édesgeti iratók
PIERDElil DE ACTE

Urmátoarele acte ■, personalé au 
fost pierdute si pósEsérii lor, lé 
deelayá nule de drept in mamiié 
oricui s’ar afla: ■

PATAKI MARGARÉTA Cáréi, 
Raionul Cáréi, perdiit buletinul de 
inseriere la Bír. Pop. Nr. 064393—- 
1950, eliberat de Miütia Cáréi sí 
cartela de imbracammte. elibérat 
dé Sectieí Comerciala Cáréi p*  
anul 1951.

BOTH ÉVA Cluj, Str. Harca Nr 
24, pierdut permis dé etrculatie. dé 
bicicleta Nr. 539—1951, eliberat 
de Militia Cluj.

A román atléta válogatott már 
hetek óta edzőtáborban készült ei- 
re a nagy találkozóra, amely áz 
1951-es év legkiemelkedőbb sport
eseménye. A RNK női és férfi at
léta Válogatottja: Gheoighe Vid- 
rascu, a Központi Testnevelés és 
Sportbizottság elnökének vezetésé
vel utazott a Szovjetunió főváro
sába.

LUS BIZOTTSÁGA SPORT- ÉS 
RENDEZ VASÁRNAP
a női talaj és gerenda gyakorlatok 
szerepelnék a műsoron. Nagy küz
delem várható a kerékpáros verse
nyen, is, melyet városi, és.,verseny- 
gépekkel 200Ö méteren rendeznek 
meg. A gazdagnak ígérkező, sport
műsor a repülő-modell bemutatóval 
fejeződik be./

A vasárnap délutáni sport- és 
kulturbemutatón a Herbák János“- 
Müvek kulturcsoportja és zenekara 
is résztvesz. ' ' '' ■

A RDNSz IV. kerület szervezetének tagjai
tevékeny munkát végeznek a békéért

KOLOZSVÁR. - (Levelezőnktől.) A RDNSz 
IV. kerületi szervezetének tagjai tevékeny mun
kái végeznek u szervezeti elet megjavításáért, a 
béke megvédéséért. A békeivek aláírására indi-‘ 
tott akció során az irányítók húzról-házra járva, 
felvilágosító munkát végeztek. Megmagyarázták 
a,kerület minden lakójának, hogy mit jelentene 
számukra egy uj háború. Ebben « munkában kü
lönösképpen kitűntek a Crisan-deai RDNSz- 
tagok, akik az aláírások során nagy súlyt helyez
tek a szemléltető agitáeiós eszközökre, valamint 
a sajtótermékek terjesztésére. Így például május

és junius hónapokban nagymennyiségű „Satean- 
ca“-t és „Dolgozó Nő“-t osztottak szét a házi
asszonyok között.

• A RDNSz és a- többi tömegszervezetek mun., 
kaja eredményhez vezetett a TV. kerületben. A la 
kosok nagy lelkesedéssel írták alá a Béke Világ- 
tanácsának felhívását és követelik, hogy az öt 
hatalom a béke érdekében kössön egyezményt. 
Az .aláírási kampány, megjavította a szervezet 
munkáját. A RDNSz-tagok nagyobb számban 
vesznek részt a gyűléseken é$ Önkéntes munkákat 
vállalnak. Blcdman Laura.

A SZAMOSUJVÁRI ÁLLAMI GAZDASÁG, A TORDAI VÖRÖS LO
BOGÓ” ÉS „LOKOMOTIVA” CSAPATAI VASÁRNAP KOLOZSVÁ

RON JÁTSZANAK
KOLOZSVÁR. — A tartományi 

labdarugó bajnokság őszi fordulója 
már vasárnap megindul. A tizedik 
fordulóban Kolozsváron három 
mérkőzés kerül lejátszásra. A baj
nokság második csoportjában ve
zető szamosujvári állami gazdaság 
labdarugó csapata vasárnap dél
után fél 3 órakor a -Gh, Gheor- 
ghiu-Dej” sporttelepen, a „Dinamó” 
ellen játszik. Negyed 5. órakor. a. 

; j.Textila” ellenfele a tordai ..Lokr>- 
• motiva” együttese majd 6 
' órakor az első csoport rangadóját 
; játszók le a kolozsvári „Vasas” és 

a fordái „Vörös Loougó” csapatai
I között,,

A „Herbák János”-müvek csapa
ta Egeresen a . „Láng” ellen, az 
Építők együttese Dóson a „Loko- 
mottva” ellen játszik. A többi mér 
kőzések: Tordán „Vasás”— „Spár- 
ták” (Zilab). Nagycnycdcn: „Vasaó*  
—„Sparfak” (Marosujvár).

Világosság
Felelős szerkesztő:. LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: ’ Horea.ut 6. II. 
emelet. Tclefoh:' U—Sj. Kiatló 
hivatal: . Molotav-utca 16. Tele.

fon: 19—11.

Ccntrul.’*olb rraíic Nr.,7 Clui. lutreor.. ind. de Stat^Str. Brossai Nr- 7. Taxa pöst pl&t ín nnm. copf. Dir. Gén. PTT. No. 89325—-1948


